<== 5.Smif Testlerine Geri Git

5.S1nif Devre Elemanlarinin Sembollerle Gosterimi
Test

5.S1nif Fen Bilimleri Dersi “5.S1nif Devre Elemanlarinin Sembollerle Gosterimi ve Devre Semalar ” Konusu Test
sorulari ve cevaplaridir.
Soru sayisi: 17

Soru 1: Asagidakilerden hangisi devre elemanlarinin sembollerle gosteriminin sagladigi faydalardan birisi degildir?

A) Diinyanin her yerinde devre elemanlar: ayn1 sembolle gosterilir.
B

)

) Devre elemanlarinin resimlerini ¢izmek zaman alicidir.
C) Olusturulan devre semalar kolaylikla anlasilabilir.

)

D) Devre elemanlar: sembollerini ¢izmek zordur.
CEVAP
Soru 2: Bir elektrik devresinin ¢alisip ¢alismayacagini asagidakilerden hangisine bakarak anlayabiliriz?

A) Devre elemanlarinin sembollerine bakarak

)
B) Devre semasina bakarak
C) Devre elemanlarinin resimlerine bhakarak
)

D) Devrede anahtarin bulunmasina bakarak
CEVAP
Soru 3: Basit elektrik devresinde kullanilan asagidakilerden hangisinin semboli yoktur?

A) Pil

B) Batarya
C) Pil yatagi
D) Ampul

CEVAP
Soru 4: Asagidaki cimlelerden hangisi yanhstir?

A) Butin elektrikli araglarin devre semasi vardir.
B
C
D) Elektrik devre elemanlar: buitiin ulkelerde ayni sekilde gosterilir.

Devre semalari elektrikli aracin ¢alisip calismayacagini gosterir.
Devre semalarinda biitiin devre elemanlar: gosterilir.

)
)
)
)
CEVAP

Soru 5: Asagidaki elektrikli cihazlarin hangisinde anahtar bulunmaz?

A) Televizyon
B) El feneri
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C) Bilgisayar
D) Sarj aleti

CEVAP
Soru 6: Asagidaki ifadelerden hangisi yanligtir?

A
B
C
D

Anahtarin yerinin degistirilmesi ampuliin parlakhigini etkilemez.
Ampuliin + ve - kutbu pilin + ve - kutbuna dogru baglanmalidir.
Bir elektrik devresinin sembolik gésterimi baglant: hatalarini engelleyecektir.

Pil igerisindeki kimyasal enerji biterse pil elektrik iretemez.
CEVAP
Soru 7: Asa@idakilerden hangisi bir devrenin galismasina engel olmaz?

A) Anahtarin kapali olmasi

B) Ampuliin patlamas:

C) Baglant1 kablosunun tam temas etmemesi
D) Pilin bitmesi

CEVAP
Soru 8: Asagidaki devre elemanlarindan hangisi ampuliin 151k vermesi igin enerji tiretir?

A) Ampul

B) Anahtar

C) Iletken kablo
D) Pil

CEVAP
Soru 9: Elektrik devresinin acilip kapanmasini saglayan devre elemani asagidakilerden hangisidir?

A) Pil

B) Anahtar
C) Baglant1 kablosu
D) Duy

CEVAP

Soru 10: Elektrikli araglarin calismast icin elektrik enerjisine ihtiya¢ vardir. Asagidaki elektrikli araclardan hangisi pil ile
calisir?

A) Duvar saati

B) Buzdolab1

C) Camasir makinesi
D) Ut

CEVAP

Soru 11: Asagidaki elektrik devresinde bulunan pil ve anahtar sayisi nedir?



L

A) 2 pil, 2 anahtar
B) 1 pil, 2 anahtar
C) 2 pil, 1 anahtar
D) 1 pil, 1 anahtar

CEVAP

Soru 12: Devre semasi olusturmak icin devre ................ kullanilir.
Yukaridaki ciimlede bos birakilan yere asagidaki kelimelerden hangisi yazilmalidir?

A) Elemanlar
B) Resimleri
C) Sekilleri
D) Kablosu

CEVAP

Soru 13: Asagida resmi verilen devrenin devre semasi hangi secenekte verilmistir?

- — —




L
1

A) B)

b L
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D)

CEVAP
Soru 14: Piller hakkinda verilen bilgilerden hangisi yanhstir?

A) Piller belirli bir kurala gére baglanir.

)
B) Basit elektrik devresinde pilden bagka enerji verebilecek eleman yoktur.
C) Piller devre elemanlarinin ¢alismasi igin gerekli enerjiyi saglar.

)

D) Birden fazla pil bir araya gelerek bataryay olusturur.
CEVAP
Soru 15: Asagida verilen cimlelerde eksik birakilan yerler uygun kelimelerle doldurulacaktir.

s devre elemaninin sembolle gosterimi yoktur.
* Devrede elektrik enerjisinin kontrol edilmesini saglayan ..............c....... dir.
* Elektrik enerjisini 151k enerjisine .................. dontustirur.

Yukaridaki ciimlelerdeki bos yerlere asagidaki kelimelerden hangisi yazilamaz?

A) Ampul

B) Duy

C) Baglant1 kablosu
D) Anahtar

CEVAP



Soru 16: Devre elemanlar1 hakkinda Dogru -Yanls etkinligi yapilmistir.

Devre elemanlarinin sembolleri tilkelerden iilkelere degisir.

0)

() Devre semasina bakarak ampullerin parlaklig: hakkinda bilgi sahibi olabiliriz.

() Devre semasinda anahtarin durumuna gore ampuliin 151k verip vermeyecegi soylenebilir.
0)

iki pilin degisik sekillerde baglanmasi, ampuliin calismasini etkileyebilir.
Yukaridaki cimleler sirasi ile nasil cevaplanmalidir?

A) Y-D-D-D
B) Y-D-D-Y
C) Y-Y-D-D
D) Y-Y-D-Y

CEVAP

Soru 17: Deniz basit elektrik devresi proje 6devi almistir. Basit elektrik devresinin yapimi hakkinda gesitli bilgiler edinerek
not etmistir.

[Devre semasi gizilmeden olusturulan devreler calismaz.

OYaptigim elektrik devresinin semasini Cin’de bulunan bir 6grenci de anlayabilir.
[Devre semasi gizilmeden olusturulan devreler de hata olabilir.

[Calisan bir elektrik devresinde anahtar olmasi mechuri degildir.

Projesini hazirlamak i¢in elde ettigi bilgilerden kaci dogrudur?
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